



携手战“疫” 爱心“定制”蔬菜 配送服务暖民心

即墨区涌现更多温暖“疫”瞬间 志愿者火速为患儿送药

奋斗者正青春

即墨区为保障居民日常生活需要,对高风险区居民、居家隔离人员等,按照“足不出户、上门服务”原则,由社区网格员、志愿者、物业人员送货上门,落实无接触配送。对其他居民小区,完善保供企业包联机制。做好居民生活物资的服务保障工作,抓实居民的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。广大志愿者们开启了无接触配送蔬菜的志愿服务,让宅在家里的居民也能吃到新鲜便宜的蔬菜。

惊喜 居家隔离也能吃到新鲜蔬果

9月12日下午,即墨古城供销社青年突击队的队员们正在加紧分拣一线配送物品。“这两天订单激增,每天都有几百单,配送区域遍布即墨城区几十个小区和村庄社区。”青年突击队队员李涛说。“市民订购的生活物资数量也在增加,品种也越来越多,争取以最快速度送到居民手中。”“小心点,这里面有鸡蛋,要放在最上面。”装车时细心的青年突击队队员李本尧提醒道。

“喂,您好。我们是即墨供销社配送员,您订购的即供大丰收蔬菜和鸡蛋到了,现在快到你们小区门口了,请您下来接货。”青年突击队队员乔晨通过电话提前告知顾客。他们把货物放在小区门口一处干净的地方,然后在不远处等待。等到顾客查验货物,满意地向他们挥手致意后,两人这才放心驾驶车辆驶向下一个小区。

“不仅有蔬菜,还有水果,感谢工作人员在这么辛苦的情况下还记挂着我们,足不出户就能吃到新鲜蔬菜和水果,你们辛苦了。”9月12日下午,家住即墨区环秀景苑小区、处于居家隔离状态的居民黄女士收到志愿者配送的蔬果后,在微信群里发出收到蔬菜的照片及惊喜。

感动 解决防疫时期“买菜难”问题

9月13日上午,满载蔬菜的三轮车缓缓驶进即墨区龙山街道前东葛村,这是该村党员志愿者为居家村民准备的爱心“定制”蔬菜。“大姨,您在群里订的蔬菜送来了,放门口了,出来取一下,以后还有什么需求随时在群里填单。”前东葛村的党员志愿者刘敬传将一份新鲜的蔬菜送到村民张秀民家门口。

疫情封控期间,村民们不能出门购买新鲜蔬菜。前东葛村党支部主动联系葛村市场菜篮子超市,建立村民买菜微信群,由店主每日推送购物清单,清单内有瓜果蔬菜和各种肉类以及调味品,村民们可根据自身需要下单,次日店主将蔬菜打包标注姓名,送到村庄防控卡口,由党员志愿者服务队送菜到户,帮助村民解决防疫时期“买菜难”的问题。“感谢政府,让我们享受和村民一样的待遇,村里及时和我沟通,解决了我的吃饭、吃水问题。”老家在菏泽,在前东葛村从事个体加工的黄建立感动地说。

暖心

“疫情当前,总想为大家做点什么”

“很高兴认识你,希望以后有机会能成为很好的朋友……以后菜可以放在小区门口让我们自取,尽量不要手把手地送菜,我也担心你们志愿者接触多了不好。”9月13日,居民在收到志愿者配送的蔬菜后,给志愿者发来了这段暖心的话语。

疫情发生后,即墨区加大物资储备供应力度,以镇街为单位组建1062支保供服务队,由街道社区工作人员、网格员、志愿者、物业人员等组成,下沉到小



即墨区的爱心“定制”蔬菜新鲜配送。



即墨区应急管理局“突击队”为封控居民送药到门前。

区一线,有序组织物资发放工作,及时通知居民错峰取物,保障日常生活需要。据悉,为保障中高风险区居民的日常生活物资供应,安全有序地获取新鲜蔬菜,即墨区为居民准备了蔬菜包,内含4-5种蔬菜,品种随机。

龙山街道前东葛村支部副书记刘彩传是其中一名志愿者,她告诉记者,志愿者采取了无接触式配送的方式,配送时必须戴好口罩和手套,不与任何人接触,直接把菜放在干净的地方或者门岗处,保持2米的安全距离让居民自取,核对手机后四位数字才能把菜取走。“刚开始那几天人手不够,我们每天早上七点多就开始工作了,一直忙到凌晨两三点。忙的时候没工夫吃饭,实在饿得不行就泡碗方便面。”刘彩传说,为了更完善地做好公益配送的防疫工作,志愿者们回家后还会在微信群里讨论。“疫情当前,总想为大家做点什么。”

温度

“看见党徽,就看见了希望”

即墨区应急管理局两支“突击队”的49名队员,日夜奋战在疫情防控第一线,在抗击疫情的战斗中,一幕幕温暖的故事正在上演……9月12日凌晨,疫情防控突击队队员刘东刚、李得胜、迟伟鹏正在封控社区巡查,对小区内逗留人员及时进行劝阻,“同志,我们家小孩炎症发作,过敏导致呼吸不畅,通过政府发布的渠道已购买到了药品,但是出不去单元门,你

们能不能帮忙取一下药品?”一阵急促的求助声从楼上传来。“好的,您先不要着急,我们立马去联系。”了解情况后,不到五分钟,突击队员便协调帮忙把药送到了门前,由居民自行取回,解决了燃眉之急。“孩子母亲都急哭了,正感觉无助的时候,老远看到你们佩戴着党徽,就看见了希望。”居民取到药品后感激地说道。

责任

“在滚烫的青春里,要做一些滚烫的事”

“我年轻,我先上”,疫情防控突击队中年龄最小的队员、1999年出生的胡悦第一时间报名,她和突击队员们一起,负责统计核酸人数、核对台账,为核酸检测人员进行消毒,帮助居民清运垃圾,在连续奋战一夜后,她在朋友圈发了一条动态——“在滚烫的青春里,总要做一些滚烫的事”。

在突击队中,“90后”还有很多,他们见证过抗击非典的危急时刻,如今他们已经站在疫情防控一线,成为了最美逆行者。在封控社区,宋继林、沈祺圆满完成任务后,又主动帮助其他年龄大的队员继续开展入户核酸采集、信息核对等工作。他们说:“青年干部就是要往前冲,我们要在疫情中贡献力量。”

担当

“最美的背影,是逆行冲锋的力量”

“应急有我、一战到底”,是疫情防控突击队员们写在防护服背后的铮铮誓言,面对疫情防控严峻形势,即墨区应急管理局副局长胡明向局党委主动请缨,第一时间组建第一批疫情防控突击队,并深入高风险社区,带队为2278户56个楼座的居民,在无电梯的情况下,每天凌晨往返两次入户核酸检测、清理生活垃圾,汗水湿透衣背,仍留下无比坚毅的背影。

队员官程程在协助社区完成对所有集中隔离人员的集结登车后,趁吃饭时间,跟年仅2岁半的女儿视频:“妈妈,你戴好口罩,保护好自己……”她把背影留给孩子,一同留下的还有满满的牵挂,“听话,妈妈打败病毒就回来。”

在疫情防控战场上,有无数的背影。他们是守护生命的战斗员、是隔离防控的守门员、是物资转运的勤务员……看得见的是“最美的背影”,感受到的是逆行冲锋的力量。当前,即墨区疫情防控阻击战正处于紧要关头,突击队员始终坚守岗位,这些温暖的小故事,每天都在上演。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心
通讯员 张涛 孙静秋 侯飞飞 尹超